

慷慨生活

關鍵經文：「你們原知道我們主耶穌基督的恩典：他本是富足，卻為你們成了貧窮，叫你們因他的貧窮可以成為富足。」

哥林多後書 8:9

**經文選讀：
哥林多後書 8:1-15**

今日課文中，保羅談及鼓勵信徒參與為耶路撒冷聖徒募捐之事。他的話語深刻揭示了慷慨背後的動機與心意。使徒以馬其頓弟兄為榜樣——他們雖身處貧困，仍甘心奉獻，成為哥林多信徒效法的典範。

保羅寫道：「親愛的弟兄姊妹們，我願你們知道，上帝藉著馬其頓眾教會所施的恩惠。他們在諸多患難中受試煉，極其貧窮，卻滿有豐盛的喜樂，這喜樂使他們慷慨解囊。我能作證，他們所獻的，不僅是他們所能負擔的，更是遠超過所能負擔的。他們是甘心樂意的，還再三懇求我們，容他們有分於這供给耶路撒冷聖徒的恩情。」（哥林多後書8:1-4）

前述經文挑戰了常見的觀念，即人必須擁有豐沛資源才能施予。馬其頓人並非等到有餘才奉獻，反倒在自身缺乏之際仍甘願犧牲奉獻（）。這應促使我們重新審視自身對此議題的觀點，思考無論財務狀況如何，皆能為聖徒的需要盡心奉獻之道。這使我

們想起那位寡婦，她雖奉獻微薄，卻因獻上全部家當而蒙耶穌稱許（馬可福音12:41-44）。

奉獻應始終基於自願。所有虔誠的基督徒都應因神的恩典而樂於慷慨奉獻。這必須發自真心，否則不能討神喜悅。馬其頓人雖不富裕，卻極其渴望分享所有，甚至懇求保羅讓他們參與其中——何等慷慨的典範！

我們的關鍵經文更揭示了至高的教訓：主耶穌以謙卑的姿態甘願捨棄屬靈生命降世為人，將仁愛精神彰顯至極致。祂如此行，乃是要以人性命作贖金，為因亞當原罪而沉淪的世人贖回救恩。羅馬書5:18-19；提摩太前書2:5-6

基督徒深知，我們從死裡復活的明證之一，就是愛弟兄。正如基督為我們捨命，我們也當為弟兄如此行。換言之，我們應竭盡所能（ ）幫助他們使呼召與揀選得以堅固。約翰一書3:14,16；彼得後書1:10

聖經中充滿教訓，闡明我們應當在弟兄姊妹患難時施予憐憫，並在有機會時關懷普世人類。願我們的生活日益彰顯對保羅這段勸勉的領悟：「所以，我們行善，不可喪志；若不灰心，到了時候就要收成。」（加拉太書6:10）